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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Οι ζημιές στις καλλιέργειες όπως της καστανιάς  από  από μυκητολογικές προσβολές (φαιά
σήψη) καθώς και εντομολογικές (έλκους της σφίγγας του καστάνου)  σύμφωνα με τον ισχύοντα
Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  ,  ο  οποίος  εκδόθηκε  σε  εφαρμογή  του  νόμου
3877/2010, (ΦΕΚ 160/τ.Α΄/ 20.9.2010 ) , δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. και δεν
αποζημιώνονται, αλλά και σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων για να ενταχθούν θα
πρέπει  να  πληρούνται  οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  του  Κανονισμού  Κρατικών  Οικονομικών
Ενισχύσεων  και των κοινοτικών   Κατευθυντήριων Γραμμών για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα
της γεωργίας και δασοκομίας. 

Eιδικότερα θα πρέπει εκτός των άλλων,  η παραγωγή του έτους ζημιάς να έχει ζημιωθεί κατά είδος
προϊόντος,  (καλλιέργεια) , σε επίπεδο Νομού σε ποσοστό 30% και πάνω, σε σχέση με τη μέση
απόδοση των προηγούμενων τριών ετών και η ζημιά να είναι αποτέλεσμα μιας δυσμενούς καιρικής
συνθήκης, και όχι συνδυασμό πολλών να μην υπάρχουν τα κατάλληλά μέσα αντιμετώπιση τους 

2.Επιππλέον αναφέρεται ότι η πολιτεία έχει συμμετέχει σε συσκέψεις  με τοπικούς άρχοντες και
φορείς των καστανοπαραγωγών  για να συζητηθούν τα σχετικά προβλήματα που επηρεάζουν την
καλλιέργειά του καστάνου  και να εξευρεθεί βιώσιμη πρακτική για την ανάπτυξη και επέκταση της
καστανοκαλλιέργειας  καθώς  και  τη  διερεύνηση  ένταξης  των  καστανοπαραγωγών  σε  ειδικό
καθεστώς  οικονομικής  ενίσχυσης,  ώστε  να  ισοσκελίσουν  τις  απώλειες  στο  αγροτικό  τους
εισόδημα, λόγω των  ασθενειών κυρίως που πλήττουν  τις φυτείες τους.

Συμπερασματικά  τονίζεται   ότι  η  παραγωγή  κάστανου  αποτελεί  μια  ιδιαίτερα  σημαντική
δραστηριότητα  για  τον  ορεινό  όγκο  περιοχών  της  χώρας  μας    και  την  κυριότερη  πηγή
εισοδήματος για τους κατοίκους. . Επιπλέον ως μακροπρόθεσμη λύση  είναι οι  προσπάθειες που
πρέπει να γίνουν για την διάσωση, τον εκσυγχρονισμό της καλλιέργειας και την ανανέωση των
γηρασμένων  καστανοτεμαχίων  καθώς  σε  αρκετούς  οικισμούς  υπάρχουν  πολλά  υπέργηρα
δέντρα.

 Όλες αυτές οι ενέργειες έχουν ως στόχο να βοηθήσουν στη συγκράτηση του πληθυσμού στους
ορεινούς  οικισμούς και  στην  ανάπτυξη  αυτών,  καθώς και  στην  προσέλκυση επισκεπτών και
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τουριστών κυρίως κατά την εποχή της συγκομιδής. Επιπλέον τονίστηκε εκ μέρους της πολιτείας
ότι  θα υπάρξει συνεργασία με τα Ινστιτούτα προκειμένου να χρηματοδοτηθούν από πόρους της
Ευρωπαϊκής  Ένωσης  έρευνες  που  θα  οδηγήσουν  σε  συμπεράσματα  για  τον  περιορισμό
διάδοσης και αντιμετώπισης των ασθενειών. Ειδικότερα  αναφέρεται ότι η πολιτεία   βρίσκεται σε
συνεργασία  με επιστήμονες του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου, για να διερευνηθούν
τα  αίτια  εμφάνισης  ασθενειών  και  να  αντιμετωπιστούν  άμεσα  ώστε  να  μην  κινδυνεύουν
μελλοντικά οι καλλιέργειές. 

Σε κάθε περίπτωση η πολιτεία και τα συναρμόδια Υπουργεία  παρακολουθούν  στενά τις εξελίξεις
και  τις  ανάγκες  που αναδεικνύονται  σε  κάθε κλάδο μελετώντας  τα αιτήματα  των παραγωγών,
(όπως  των  καστανοπαραγωγών  της  Π.Ε  Λάρισας  όπου  ο  ΕΛ.Γ.Α.  έχει  καταγράψει  τις
σχετικές ζημιές πορς ενημέρωση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών   )  φορέων εκπροσώπων,  
τοπικών αρχόντων  και παρεμβαίνουν με τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και προσαρμογές όπου
χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας ώστε να στηριχθούν
αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία χρησιμοποιόντας τα κατάλληλα
χρηματοδοτικά εργαλεία ( ΚΟΕ ,  de     minimis   κ.ά)  

              
                                                            Ο Πρόεδρος      

                                                    Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος     
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